

焦化厂认真组织

学习《习近平总书记关于安全生产和应急管理工作重要论述》

本报讯(通讯员 张彩锋)为贯彻落实公司安委会会议精神,深入领会习近平总书记关于安全生产工作的重要指导和论述,强化广大职工安全思想意识,提高安全管理政治站位,确保安全生产目标实现,焦化厂精心组织安排学习《习近平总书记关于安全生产和应急管理工作重要论述》并落实相关工作。

该厂要求,一是要利用微信、宣传栏、电子屏等方式广泛宣传《习近平总书记关于安全生产和应急管理工作重要论述》,各作业区主管深入班组、岗位进行宣讲,传

达习近平总书记关于重要论述讲话精神,营造浓厚的学习氛围,强化职工对总书记重要论述的认识。二是通过中心组学习、早会、例会、专题会、周安全日活动、班前班后会、“三会一课”、工会活动、主题团日等多种形式,扎实开展学习、讨论、交流活动,做到100%全覆盖。通过“逐字逐句学原文,逐条逐项悟原理”,把握安全论述精髓,理解用意,掌握实质,进一步增强做好安全生产工作的自觉性、主动性,提高政治站位,始终能把安全工作放在第一位。同时要把《习近平总书

记关于安全生产和应急管理工作重要论述》纳入培训教育,并作为新上岗、新任职等人员培训内容和考试考核的重点,实现全面掌握、深刻理解、融会贯通。三是开展“学一段论述,抓一项管理”活动、习近平总书记重要论述竞赛考试、习近平总书记重要论述学习演讲等活动,进一步提高职工学习热情,帮助职工更好地理解 and 掌握总书记的重要论述,全面贯彻执行习近平总书记重要论述的新思想、新要求,提升安全生产管控能力和水平。



今日图闻

太钢代县矿业公司干部职工凝聚“改革创新,担当奉献”正能量,全力加强疫情期间生产经营工作,寻差距、找不足、补短板、抓落实,优化生产组织,强化产品质量管控,充分发挥工作主动性、积极性,全力以赴为推进后续工作目标任务顺利完成打好基础,推进绿色矿山高质量可持续发展。图为该矿集控室职工正在精心进行生产操作。 赵瑞文 摄

安全生产 人人有责

段建春

一个企业,立于安全,衰于事故。安全意识是确保安全生产最基础的因素,应始终牢牢扎根在每个人的心中。



在企业安全生产中,经常会存在职工违反安全生产规章制度、职工安全责任心不强、麻痹大意造成习惯性违章、单位安全管理不严、尤其是现场安全监督检查不力等现象,种种不力最终会酿成悲剧。这些深刻的事例案例无不折射出企业安全教育不够扎实、安全知识的宣传普及不够深入和安全管理体系统依然脆弱等问题。

“安全就是效益”的观点应根植于每个职工的心中。首先,要武装好自己,熟知熟会各项操作规程和安全制度,认真学习安全有关法律法规;其次,要养成良好的安全操作习惯,杜绝习惯性违章,敢于同身边的甚至是上级的不安全行为较真;第三,要勤于检查,及时发现整改事故隐患。一线岗位的安全隐患和死角多,习惯性违章时常发生,如果只在形式上讲安全、应付检查,那么即使投入再大、付出再多,安全环境也不能得到本质化的改善,安全管理水平永远得不到提升。如果每位员工在日常工作中相互监督、相互提醒、相互检查,从小事做起,就能筑起安全大堤,就能“无危则安,无损则全”。

安全生产,人人有责。要让人人都来重视安全,时刻关注安全,将“安全生产”铭记心中,不折不扣地遵守操作规程和法律法规,让人人都清楚地认识到,违章就是走向事故,就是伤害自己、伤害他人。

本报讯(通讯员 巩鑫)在做好疫情防控与复工复产工作的同时,为有效防范和坚决遏制火灾及涉煤气事故的发生,冷轧硅钢厂快速行动、全面部署、精细排查,为有效消除煤气安全隐患提供保障。

冷轧硅钢厂将“重在落实、重在提高、重在实效”落实到生产经营全过程,全面强化职工消防安全知识教育工作的开展,以各作业区班组为单位,充分利用安全会、班前会等有效形式,加强职工消防安全知识教育和实际操作技能提升的重视程度,重点讲解火灾报警程序、灭火知识技巧、逃生知识等,确保培训覆盖面100%,为复工复产后消防安全工作目标实现奠定坚实基础。

此外,冷轧硅钢厂还认真落实消防、煤气“党政同责,一岗双责”工作制度,认真落实消防、煤气安全直接管理

责任,明确消防、煤气安全管理责任主体,做到谁主管谁负责、谁工作谁负责、谁组织谁负责,有序推进消防、煤气安全隐患的排查与整改。重点对各作业区、岗位、危险源点设置的火灾自动报警装置、灭火器、消火栓等消防器材的使用情况进行重新梳理与归档,确保消防设施专属专用,煤气设施“零隐患”运行。通过排查工作的开展,有效提升了消防管理的基础防控能力,全面提高了煤气设施的安全运行能力。

冷轧硅钢厂开展煤气安全专项排查工作

暖心的安全“闪烁灯”

通讯员 安瑞珍 郝建生

夜间,西区煤场焦煤棚内,夜班职工正在按标准进行原煤取样,随着他们上上下下的忙碌,头顶上不停地有灯光在跟着闪烁;凌晨,电煤棚内,煤车接踵而来,值守的职工忙着指挥卸煤作业,隐约可见头顶上有灯光在闪烁;傍晚,北翻车机现场,装载机、挖掘机、拉运车辆络绎不绝,参与清车的每一个人头顶上,都有灯光在闪。仔细一看,这些闪烁的光都是从他们的安全帽上发出的。

原来,这是炼铁厂生产保障作业区针对夜间人车接触频繁采取的一项安全措施。该作业区通过梳理所有作业过程,针对性地开展危险辨识,辨识出多项复杂环境下作业存在的不安全因素,一一进行整改或制定相应防范措施。其中之一,便是为原料清车、原煤

取制样一线职工的安全帽上配备“闪烁灯”。这样的话,既能引起拉运司机的注意与警觉,避免造成车辆伤害,同时还可以提醒作业职工合理站位,正确履行安全职责。

像这样的安全措施在生产保障作业区不胜枚举,新增业务“接风管作业”,为避免车头意外牵引车辆,造成作业职工伤害,在路车前设置了安全警示牌,同时在拉车处设置了声光报警灯,声光不停止,不能牵引车辆;北翻“清卸竹篁作业”中,为防止车厢瞬间启动,导致职工磕碰伤害,实施了“哨声加扩音器”传递拉车信息,职工能够在第一时间迅速选好站位规避风险;单双翻“清理料篁作业”中,为防范职工清理时翻车机突然启动,在现场加装了“拉闸挂牌”装置,不合闸不能翻车,将安全控制在

自己手中。类同这样的改善,在该作业区还有很多,他们通过开展应急演练、岗位练兵观摩活动,采取人员行为跟踪、作业现场旁站等方法,不断挖掘潜在的隐患,完善安全

防范措施,既提高了大家的安全意识,又改善了作业区整体安全管理水平。



近日技术中心为充分调动化验系统人员参与检验工作、解决检验中的质量问题、提升产品质量的积极性和创新性,有效开展了质量管理QC小组活动。图为化学室技术人员在做好自身防护的前提下,通过试验操作进行相应的课题攻关。 高莉霞 摄